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Pri elektrolitičnem razstavljanju spojin 
alkalij ali spojin zemaljskih alkalij v raz
topljenem ali rastaljenem stanju ob upora
bi tekočih kovin kot katoda lahko name
stimo, kakor znano, katodno ploskev vo
doravno ali navpično. V zadnjem slučaju 
pustimo teči navzdol tekočo kovino, zlasti 
živo srebro, preko navpično postavljene 
nasilne ploskve, ki lahko sestoji iz kovine, 
kakor železa ali nikla, ali pa premikamo 
navpično nosilno ploskev, na primer med 
dvema valjema voden sklenjen trak, skozi 
kopel tekoče kovine, da pokrivamo nosilno 
ploskev s plastjo te kovine.

Tako navpično nameščene katode ima
jo napram vodoravno nameščenim kato- 
dam prednost, da porabijo zelo malo pro
stora, imajo pa nedostatek, da se pri elek
trolizi nastajoči plin v zgornjem delu elek
trolita polagoma močno nabogati, tako 
da ni več zasiguran neprikoren prehod to
ka med anodo in katodo. Iz tega razloga 
lahko gradimo razkrajalne celice z navpi
čno nameščenimi katodami samo do dolo
čene višine; s tem izgubimo zopet deloma 
prednost majhne porabe prostora.

Našli so, da lahko odstranimo navedene 
nedostatke, če skrbimo za to, da se izpre- 
minja relativna lega nosilne ploskve kato
de napram anodi med njenim premikanjem 
skozi elektrolit. V načrtu so primeroma 
prikazane nekatere izvedbene oblike izuma.

Sl. 1A in IB kažeta razkrajalno celico 
s katodo v obliki sklenjenega traku. Te
koča katodna kovina se nahaja v koritu 1, 
ki je od spodaj priključeno na elektrolit 
vsebujoči celični okrov 2. Kato.dni trak 3

leži na valjih 4 in 5, s pomočjo katerih se 
vodi skozi elektrolit in tekočo katodno 
kovino 6.

Da preprečimo škodljivo nabogatenje 
pri elektrolizi proizvajanih plinov v onem 
delu elektrolita, ki se nahaja v kanalu, 
omejenem po površini 7 traku 3 in površi
ni 8 anode 9, so valji 4 in 5 ovalni in ležijo 
ekscentrično. Zaradi tega se med obratom 
te priprave izmenoma približuje in odda
ljuje nosilna ploskev 7 anodni površini 8. 
V sl. 1A je prikazana nosilna ploskev, ka
dar je najbolj oddaljena, v sl. IB pa kadar 
je najbolj približana anodi. S tem približe
vanjem in oddaljevanjem se stalno odriva 
plin vsebujoči izrabljeni elektrolit med elek
trodama ter se nadomešča s svežim elek
trolitom.

Če se ne uporablja kot nosilna ploskev 
trak, temveč rotirajoč kolut, katerega spod
nji del se premika skozi tekočo katodno 
kovino in katerega zgornji del skozi elek
trolit, tedaj je kolut lahko izoblikovan kot 
kolut-kolebnica (Taumelscheilbe) (sl. 2A in 
2B) ali z neravnimi ploskvami kot vijačni
ci podobna tvorba (sl. 2C). V sl. 2 pomeni 
1 na celico 2 spodaj priključeno korito za 
tekočo kovino 3, 4 anode, s površinami 7 
in 8, ki sta obrnjeni k elektrolitu 13, ter 5 
gred, na kateri je nameščen kolut 6. Z vr
tenjem koluta-kolebnice 6 po sl. 2A in 2B 
se nosilna ploskev 14 stalno približuje ano
di in se zopet oddaljuje od nje. Dosežemo 
tedaj zelo enakomerno, ne šunkama pote
kajoče pomešanje in obnavljanje elektro
lita.

Isti učinek dobimo pri namestitvi po sl.
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2C, pri kateri so nosilne ploskve 9—11 in 
10—12 izoblikovane neravne ter učinku- 
jejio kot vijak. Tudi pri uporabi traku kot 
nosilna ploskev lahko dosežemo silčen uči
nek, če damo traku krajevno različno de
belino.

V vsakem slučaju se lahko opremijo' no
silne ploskve tudi z izrezami, predrtinami, 
hrapavimi deli ali izboklinami, da učinku
jejo dodatno premešajoč na elektrolit.

S prikazanimi pripravami dosežemo 
zmanjšanje porabe energije zaradi pove
čanja celotne prevodnosti elektrolita. Ako 
uporabljamo anode iz grafita, imamo na
daljnjo prednost majhne obrabe amod, ker 
je stopnja -obrabe zavisna od dobrote elek
trolita. S tem je povezano povečanje či
stoče proizvodov elektrolize.

Patentne zahteve:
1. Postopek za elektrolitično razstavlja

nje spojin alkalij ali spojin zemeljskih al- 
kalij v raztopljenem ali raztaljenjem sta
nju z uporabo skozi kopel tekoče kovine 
in skozi elektrolit premikanih in s tem s 
plastjo kovine pokritih nosilnih ploskev 
kot katod, označen s tem, da se izpremimja 
lega nosilne ploskve med njenim gibanjem 
razmeroma k anodi.

2. Priprava za izvršitev postopka po zah
tevi 1, označena s tem, da je nosilna plo
skev izoblikovana kot trak, katerega pre
mikanje dosežemo s pomočjo ekscentrično 
vležajenih valjev.

3. Priprava za izvršitev postopka po 
zahtevi 1, označena s tem, da je nosilna 
ploskev izvedena kot kolut-kolebnica.

4. Priprava za izvršitev postopka po zah
tevi 1, označena s tem, da je nosilna plo
skev izoblikovana neravna.
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